

## **Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΥΠΕΔΕΧΘΗ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΜΥΝΗΣ Ν. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟ**

Με το «Τη Υπερμάχω» και την ανάκρουση των Εθνικών Ύμνων Ελλάδας και Αιγύπτου, η **Α. Θ. Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄**, υπεδέχθη σήμερα το μεσημέρι, 4 Δεκεμβρίου 2020, στην Αίθουσα Θρόνου του Παλαιφάτου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο, που πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην Αίγυπτο.

«Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην πατρίδα μας, την μητέρα μας την Ελλάδα», εξέφρασε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος για την όλη στήριξη των Ενόπλων Δυνάμεων στο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής. Ευχαρίστησε επίσης, τον φίλο του – όπως είπε – τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη και ζήτησε από τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας να του μεταφέρει τις ευχές του και τους χαιρετισμούς του.

Παράλληλα, εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση για τη συνεργασία της Ελλάδας και της Κύπρου με την Αίγυπτο, τη χώρα που αποτελεί «την πόρτα της Αφρικής», όπως τόνισε. Μάλιστα, επεσήμανε τη χαρά του για τη στήριξη που επιφυλάσσει στο έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ο ίδιος ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Τέλος, ο Πατριάρχης Θεόδωρος προσέφερε στον Υπουργό Εθνικής Άμυνας μία εικόνα των Θεοστέπων Βασιλέων, Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, και ειδικότερα από την ομώνυμη εκκλησία του Καΐρου που κτίστηκε με δωρεά του Νέστωρα Τσανακλή που καταγόταν από την Κομοτηνή, «για να κρατάμε τη φλόγα αναμμένη στις καρδιές μας, την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό, Ελλάδα, Αίγυπτο και Κύπρο. Ο Ελληνισμός υπάρχει, με την Ελλάδα, να αποτελεί μία όμορφη χώρα γεμάτη από φως και αγάπη και εμείς να κρατάμε θερμοπύλες, εδώ όπου αγάλλονται οι ψυχές των Πατριαρχών και όπου το Πατριαρχείο μας και οι Κοινότητές μας είναι παρόντες», κατέληξε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος.

Από την πλευρά του, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος εξέφρασε την τιμή που αποτελεί για τον ίδιο, η επίσκεψή του στον χώρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, που «όπως παλαιότερα υπήρχε στην πόλη ένας φάρος της Αλεξάνδρειας, σήμερα για μας ο φάρος αυτός είναι το ίδιο το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας», όπως επεσήμανε χαρακτηριστικά. Τόνισε, μάλιστα ότι «κατανοούμε τις δύσκολες συνθήκες κάτω από τις οποίες επιτελείτε το έργο σας».

«Να είστε καλά και να συνεχίσετε πάντοτε το έργο σας με το οποίο μας δίνετε δύναμη. Πάντα στη διάθεσή σας», επεσήμανε ο κ. Παναγιωτόπουλος απευθυνόμενος προς τον Πατριάρχη Θεόδωρο, τον οποίο συνεχάρη για το ιεραποστολικό του έργο και στον πανηγυρίζοντα απόψε πατριαρχικό ναό του Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας.

Αναφερόμενος τέλος στο έργο των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, ο οποίος έγινε χθες δεκτός από τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και βρίσκεται στην Αίγυπτο για να δει από κοντά και την τελική φάση της μεγάλης αεροναυτικής άσκησης «ΜΕΔΟΥΣΑ», τόνισε ότι «οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις φέρνουν εις πέρας και στο ακέραιο την αποστολή τους». Στην άσκηση «ΜΕΔΟΥΣΑ», που πραγματοποιείται στη θαλάσσια περιοχή της Αλεξάνδρειας, συμμετέχουν η Αίγυπτος, η Ελλάδα, η Κύπρος και φέτος η Γαλλία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.